



江苏医疗队员们,放心在前方战疫

你们的吃穿用,我们承包啦!

牡丹虾仁、糖醋排骨、扬州包子、南京盐水鸭,吃得饱还要吃得好;天冷了,赶紧送来加绒加厚冲锋衣,驻地设置外衣消毒间;想看书、听书、看电视,数据库电子书等资源免费提供;要锻炼身体,瑜伽垫、拉力器都安排上了……目前,江苏援湖北医疗队已近3000人,分布在武汉、黄石两市30多个驻地,为了让“最美逆行天使”们安心工作救治病患,江苏支援湖北医疗队生活服务保障组精心安排,做好医疗队员们的生活服务保障。医疗队员们放心在前方战斗,你们的吃穿用等统统安排好了!

现代快报+/ZAKER南京记者 张瑜

大厨团为医疗队加餐,想吃啥可以点

现代快报记者了解到,目前江苏援湖北医疗队在武汉、黄石的30多个驻地,由于地点分散、交通管制、企业停业,生活服务保障面临诸多困难。为此,江苏支援湖北医疗队生活服务保障组坚持以医务人员为中心,想一线医务人员所想,急一线医务人员所急,克服各种困难,精心做好生活服务保障。

要让医疗队员们吃得饱、吃得好,保障组积极改善提升伙食质量。2月19日起,保障组安排的大厨团开始为在武汉的医护人员提供加餐服务,目前已全覆盖21个供餐点的2200人。

到底大家对菜品是否满意,还想吃哪些家乡菜?保障组还专门设计微信小程序,对菜品质量进行问卷调查,征集意见建议,及时向制作方反馈,制作方将根据问卷调查结果不断完善菜谱、改进口味、提升质量,牡丹虾仁、糖醋排骨、红烧鸡翅、蒜香带鱼、菠萝咕咾肉、老鸡汤等菜肴受到广泛好评。根据人员变化,及时增强供餐保障能力,加强卫生防疫,确保前方人员用餐放心满意。

吃到家乡的味道后,医疗队员们纷纷留言,有人说“已经胖了3斤”,有人说“每顿最期待的就是加餐,拿餐的第一句话总是今天加餐吃什么,家乡味道就是幸福味道!”还有医疗队员说:“当品尝那一盒芦蒿香干的时候仿佛就有了家的味道,其实我并不在乎菜式的繁复,可能就在于那一碗扬州炒饭、



厨师精心准备食物 爱心企业供图

一块盐水鸭吧,大爱你们!”

后方爱心物资,源源不断送到一线

江苏支援湖北医疗队生活服务保障组全面摸排医务人员需求,全力做好服务保障和物资供应。据悉,保障组与苏宁易购、苏果超市、家乐福、顺丰快递等建立合作关系,对医疗队的需求有求必应、即知即办、迅速送达。

截至目前,保障组已为援武汉医疗队医务人员购置水果、方便食品、矿泉水、洗护用品、抽纸等生活物资;为援武汉、黄石医疗队医务人员购置加绒加厚冲锋衣、便携式消毒洗衣机、烘干机、换季衣物;在每个医疗队驻地设置外衣消毒间等。

为了让医疗队员们安心战斗,江苏省内各企事业单位踊跃支援,不断联系前方要求捐赠生活物资等。现代快报记者从江苏省商务厅获悉,汇鸿食品进出口公司捐赠棉服400件,常熟常客隆有限公司捐赠蔬菜30吨,苏州南环桥市场捐赠蔬菜13吨,金陵饭店捐赠金陵大肉包10000个和盐水鸭3000份,南京豆果集团捐赠早餐食品2000箱,海企集团捐赠进口牛肉10吨,南京市蔬菜协会捐赠扬州包子150箱和盐水鸭100箱,苏州纳盾科技公司捐赠抗菌袜17154双和消炎抗菌剂320瓶,苏州津津长发集团捐赠食品礼盒3000盒,南京小苏州食品公司捐赠桃酥167箱……

现代快报记者了解到,为了让这些爱心物资赶紧送到医疗队员们手中,保障组迅速组织运力,将

有关物资送达武汉和黄石,及时将后方关心、爱心传递给前方队员。

让队员张弛有度,看书休闲健身都安排好了

紧张的工作之余,也要让医疗队员们有所放松,保障组全方位关心医务人员生活。据悉,他们向医务人员免费提供南京图书馆电子资源服务,通过微信公众号可以在线阅读“云图有声”“中文在线书香图书馆”“龙源期刊”“京东读书”四大数据库里几十万种数字资源,可听书、读书,其中“龙源期刊”数据库还可以看报纸。

同时,还向医务人员免费提供PPTV互联网智能电视产品,医务人员可以收看各类互联网电视节目。休息时还可以补充点小零食,保障组专门采购一批江苏风味零食小吃,包括南京桂花鸭小趣食品、苏州豆腐干等,供医务人员休闲食用。

保持强健体魄才能增强抵抗力。为此,保障组还采购一批轻巧适用的健身器材,比如瑜伽垫、弹力带、拉力器、哑铃等供医务人员锻炼使用,并提供了南京体育学院教授的教学视频。

马上就是三八国际妇女节了,保障组还贴心设计送上节日问候。“厚重的护衣,遮不住你柔美的身姿;白色的口罩,挡不住你美丽的容颜……”临近国际劳动妇女节,保障组以家乡八千万后援团的名义精心设计,制作了“致敬最美逆行天使”的节日贺卡,为战“疫”一线的医护人员送去最真挚的节日问候,并附上巧克力、香包等慰问品。

江苏援湖北医疗队队员特别留言(摘选)

- 已经胖了3斤!
- 每顿最期待的就是加餐,拿餐的第一句话总是今天加餐吃什么,家乡味道就是幸福味道!所有师傅辛苦啦!
- 在网上看到大家为了保障我们的饮食,一天只能睡几个小时,太辛苦了!大家得注意休息

- 哪,加餐可以一周几天,每顿都有,师傅们好辛苦。
- 今天早饭超级好吃,家乡的味道!
- 为什么每次因为上班而错过的菜都是我最爱吃的呢?
- 一到吃饭时间,队员先问加餐的拿了没,啊!
- 感谢大师傅,最近吃到好多好吃的蔬菜,辛苦啦。感恩。
- 希望你们保护好自己,注意休息。
- 家人说:好吃也不能贪吃,可是不吃完,筷子它不走啊!
- 青菜很好吃,荠菜很好吃,打菜阿姨手不要抖,多来点。

“有我们在,别怕!”

这位“姐姐”温暖了整个隔离病房

最美基层医务工作者

“有我们在,别怕!”这是护士刘凤对入院病人常说的一句话。除了护理每一名新冠肺炎疑似或确诊患者,她还是隔离留观病房的“管家”,总是在关心和保护着医护人员,负责整个隔离病区的保洁及消毒工作。

现代快报+/ZAKER南京记者 李伟豪
通讯员 王晓瑜 韩媛

刘凤是徐州新沂市传染病医院(新沂市人民医院东院)传染科护士长。自医院成立新型冠状病毒感染的肺炎隔离留观病房以来,她便驻扎在这个抗击疫情的主阵地。

“起初心里是忐忑的,倒不是因为害怕,而是担心自己不能做到最好。可是,转念一想,共产党员不就是要迎难而上嘛。”刘凤说。

作为护士长,刘凤除了隔离病房的护理工作,还负责整个隔离病区的保洁及消毒隔离工作。消毒工作结束后,护理工作又开始了——查看病人,询问病情,查看药物疗效,为病人翻身拍背。“你的家属不在,我们就是你的亲人,有我们在,别怕!”这是刘凤对每一个新入院病人常说的一句话。

有的患者吃不好,刘凤就去食堂给他们买来面条;有的入院时病情比较重,情绪焦虑,家属又不在身边,她就一次又一次安慰和疏导;有的大小便失禁,腹泻不

止,她就为患者擦洗,处理大小便,更换床单元……

为了节省一套防护服,一个口罩,上班前刘凤和同事们就尽量不喝水,坚持一次上完8小时班再走出隔离病房。

她们每次从隔离病房出来,防护服里的衣服都早已被汗水浸透,口罩和护目镜在脸上留下了深深的勒痕,手上的皮肤也被汗水浸泡脱了皮。

每次看到护士们进出隔离区,她总会叮嘱,并协助护士穿好防护服和隔离衣。她说,科里护士们都比她小,她作为姐姐一定要守护好她们!

每天无数次洗手,刘凤的手皴裂得厉害;这段时间的压力和劳累,让她的头发掉了许多。

刘凤的丈夫是新沂市人民医院骨科医生。深夜,两个人只有通过手机视频相见报一声平安。每次看到两岁的小女儿在视频里哭着嚷着找妈妈,刘凤便忍不住泪流满面,哭完了擦干眼泪继续投入下一场战斗。

隔离病房特殊“画墙”成最美打卡地



患者在画墙前打卡拍照 通讯员供图

快报讯 (记者 张晓培)3月4日,在武汉江夏区人民医院一个病区临时搭建的隔离墙上,一面特殊的“画墙”吸引了所有人的目光,医护人员和患者们纷纷在此驻足打卡。

现代快报记者了解到,这面“画墙”上总共5幅画作,是由江苏支援湖北医疗队队员王志栋主画,“战友”桑蕊、曹群辅助创作完成的。“就是想用这些充满力量的画,给患者更大的鼓励,坚定大家战胜病毒的信心。”

来自徐州市中心医院的男护士王志栋说,他在网上看到大量的战“疫”画作,很有感触,于是想到要在病区里画画,让大家一看就能感受到力量。

“画墙”上共有5幅作品,中间是穿着防护服的医护人员形象,左右两边是有着江苏元素的画,其中一幅是江苏援湖北医疗队的队徽,最外边两幅是两个拳头,拳头下面分别是黄鹤楼和长江大桥。王志栋说,这5幅作品是3月4日凌晨完成的,当时巡视完病房后,趁病人入睡休息时间,他和“战友”三人将作品一幅幅完成。

“画墙”诞生后,凡是经过此处的患者或医护人员,都会拿出手机拍照。“有一名患者平时不爱出屋,知道有了画墙后,走到画墙跟前,让我帮忙拍张照。”王志栋告诉记者,有了这个打卡地,整个病区氛围在悄悄改变,患者们感受到了江苏力量和医护人员的爱。